

7.5.2002
 kl. 10.00

KCI Konecranes Koncernen
Delårsrapport januari-mars 2002
STARKT KASSAFLÖDE, STABIL LÖNSAMHET I SVAG MARKNAD

- Men omsättningen minskade 3 %, periodens vinst med 11 %, jfrt med rekordnivån Q1/01.
- Lönsamheten baserar sig på nya produkter och fortgående kostnadsnedskärningar
- Underhållstjänster visar snabb tillväxt i orderingsgången, +27,4 % jämfört med Q4/2001, +4,2 % jämfört med senaste år.
- Standardlyftutrustningarna omsättningen på låg nivå efter svagt avslut på år 2001. Orderingsgången ökade med 2,6 % jämfört med Q4/2001, vinstmarginalen god.
- Specialkranar: inga multikransbeställningar inom hamnkranar under perioden, inom Processkranar är nivån god. Orderboken är fortsättningsvis god.

MEUR	januari-mars			Senaste 12 månader			2001.
	1-3/02	1-3/01	Förändr. %	4/01-3/02	4/00-3/01	Förändr. %	1-12/01
OMSÄTTNING							
Underhållstjänster	81,4	80,1	1,6	366,5	359,7	1,9	365,2
Standardlyftutrustningar	48,0	59,6	-19,5	233,3	260,5	-10,4	244,9
Specialkranar	47,2	42,2	11,8	232,3	205,1	13,3	227,3
Intern omsättning	-17,7	-18,0	-1,7	-80,8	-85,0	-4,9	-81,1
Omsättning totalt	158,9	163,9	-3,0	751,3	740,3	1,5	756,3
Vinst före rörelsen (EBITA)	7,6	8,7	-12,9	58,3	51,1	14,1	59,4
Goodwillavskrivningar	-1,0	-1,1	-9,6	-4,0	-4,4	-7,1	-4,1
Rörelsevinst (EBIT)	6,6	7,6	-13,4	54,3	46,7	16,1	55,3
Finansiella intäkter och – kostnader	-0,4	-0,8	-44,8	-2,5	-5,9	-58,0	-2,8
Vinst före skatt och minoritetsintressen	6,2	6,8	-9,7	51,8	40,8	26,9	52,4
Periodens vinst	4,2	4,7	-11,0	34,8	28,0	24,3	35,3
Vinst per aktie (EUR)	0,28	0,32	-11,0	2,37	1,90	24,3	2,40
ORDERINGÅNG							
Underhållstjänster	84,1	80,7	4,2	310,6	308,5	0,7	307,2
Standardlyftutrustningar	51,5	62,7	-17,9	218,0	253,3	-13,9	229,2
Specialkranar	34,8	85,1	-59,1	159,3	320,5	-50,3	209,6
Intern orderingsgång	-17,3	-15,7	10,2	-68,5	-74,8	-8,4	-66,9
Orderingsgång totalt	153,1	212,8	-28,1	619,4	807,5	-23,3	679,1
Orderingsgång vid periodens slut	266,5	371,1	-28,2	-	-	-	279,7

Kommentar till tremånadersresultatet:

Trots en dämpad marknad minskade koncernens vinst endast något.

Underhållsverksamheten, har återgått till normal verksamhetsvolym med snabb tillväxt. Standardlyftutrustningar gynnas av den nya produktlinjens goda vinstmarginaler. Affärsvolymerna håller sakta på att återhämta sig från ett lågt år 2001.

Inom Specialkranar bokades inga stora hamn- eller varvskransbeställningar, medan utvecklingen inom processkranar var god. Omsättningen var god på grund av den stora orderboken.

Resultatkommentar, helåret:

I Europa ökar utmaningarna, I Amerika är utvecklingen däremot god. Efter integrering av förvärv under år 2001 utvecklas Underhållstjänsterna (46% av kvartalsomsättningen) starkt, även beträffande nya underhållsavtal.

Standardlyftutrustningsmarknaden är på en låg nivå. Tillväxt skapas enbart genom ökade marknadsandelar. För detta är koncernen väl positionerad.

Inom Specialkranar stöder den stora orderboken en god aktivitetsnivå fram till år 2003.

Årets första förvärv, slutfördes under Q1/02 och kommer sannolikt att följas av flera.

7.5.2002
kl. 10.00

VD Stig Gustavson

I denna rapport överskuggas första kvartalets siffror av de rekordhöga siffrorna från första kvartalet år 2001. En närmare granskning visar dock att också detta år har börjat bra.

Som vi vet övergick år 2001 efter en god början snabbt i ett mindre gynnsamt slut. Det är därför ett nöje för mig att redovisa ett starkt första kvartal, det nästbästa i Koncernens historia. Detta markerar en stark utveckling efter det svaga avslutet på senaste år.

Investeringsklimatet börjar långsamt bli bättre. Vår amerikanska verksamhet är tillbaka på samma nivåer som i början av år 2001 när det gäller ordergång. I Europa är bilden inte lika god, i synnerhet som den viktiga tyska marknaden har svårigheter. Tillväxten i Fjärran Östern börjar långsamt vakna med Kina som främsta tillväxtmotor.

Tack vare vår flexibilitet har KCI Konecranes kunnat anpassa sig till svängningarna i marknaden utan större vinstpåverkan. Vår underhållsverksamhet ger en stadig inkomstström. Serviceverksamheten gör det också möjligt för oss att vara först på plats när kunden vill köpa utrustning.

Underhållstjänster har snabbt återgått till en god tillväxttakt: Ordergången under Q1/2002 ökade med 27 % jämfört med Q4/2001. Nu ökar även antalet nya underhållsavtal plus 3,8 % fler kranar sedan årsskiftet. Jämfört med det rekordhöga första kvartalet år 2001 ökade ordergången med 4,2 %.

I motsats till senaste år erhöll vi inte under det första kvartalet inom Specialkranar några jättebeställningar på hamn- eller varvskranar. Detta är inte ovanligt och tyder varken på en nedgång i marknaden eller på mindre intresse för denna marknad från vår sida. Offertförfrågningarna är på en god nivå och inga betydande beställningar har gått förlorade.

Vår reaktionsförmåga och beredskap är fortsättningsvis hög. Inom Standardlyftutrustningar har vi ännu inte sett den fulla effekten av de högre marginalerna som den nya produktfamiljen för med sig, och inom Specialkranar har de nyutvecklade produkterna en god framtidspotential.

7.5.2002
kl. 10.00

Årets första kvartal 2002

Allmän översikt

Koncernens omsättning under årets första tre månader uppgick till 158,9 miljoner euro, vilket är en minskning på 3,0 % jämfört med samma period senaste år. Den låga orderingången inom Standardlyftutrustningar under sista kvartalet år 2001 ledde till 19,5 % mindre omsättning inom detta affärsområde jämfört med samma period senaste år. Specialkranar visade klar tillväxt och inom Underhållstjänster ökade omsättningen något.

Koncernens rörelsevinst (EBIT) var 1,0 miljoner euro lägre jämfört med första kvartalet år 2001. Den lägre rörelsevinsten är främst en följd av lägre omsättning och vinstmarginal inom Standardlyftutrustningar. Lönsamheten stöddes å andra sidan av fortsatta kostnadsnedskärningar. Rörelsevinstmarginalen var 4,1% av omsättningen under första kvartalet jämfört med 4,6 % för ett år sedan.

Netto av finanskostnader och intäkter var -0,4 miljoner euro under kvartalet, vilket är en minskning på 0,4 miljoner euro i kostnader jämfört med senaste år. Vinsten efter finansieringskostnader var 6,2 miljoner euro eller 3,9 % av omsättningen. Motsvarande siffror för senaste år var 6,8 miljoner respektive 4,2 %.

Nettovinsten under perioden var 4,2 miljoner euro (Q1/2001: 4,7 miljoner euro) och 2,6 % av omsättningen (2,8 % år 2001). Vinsten per aktie var 0,28 euro (Q1/2001: 0,32 euro).

Kassaflödet under kvartalet var 31,0 miljoner euro (Q1/01: 30,4 miljoner euro). Medlen användes till investeringar (4,0 miljoner euro), till dividendutdelning (13,23 miljoner euro) och till att avkorta räntebärande skulder. Kassaflödet efter investeringar och avyttringar var 26,9 miljoner euro, dvs. 1,83 euro per aktie. (Q1/2001: EUR 27,8 miljoner, dvs. 1,89 euro/aktie). Koncernens nettoskuldsättning fortsatte att minska och stod på 40,1 miljoner euro vid slutet av det första kvartalet (Q1/2001: 67,8 miljoner euro). Skuldsättningsgraden (Gearing) minskade till 21,5 % från 28,9% vid slutet av år 2001.

Avkastningen på sysselsatt kapital (ROCE) var 12,8% (Q1/2001: 15,2%).

Koncernen har inlett övergången till att redovisa enligt internationella redovisningsprinciper (=IAS). Övergången inleddes med de redovisningsprinciper som redan är tillåtna enligt finsk bokföringspraxis. Från och med årsskiftet började Koncernen intäktsföra långvariga kranbyggnads- och moderniseringsprojekt enligt tillverkningsgrad, ("POC redovisning", Percentage of Completion). POC redovisning hade tidigare tillämpats enbart i hamn- och varvskransprojekt (= Konecranes VLC Corp.), vilket är det affärsområde som fortfarande står för största delen av tillämpningarna av denna redovisningsmetod. Denna förändring i redovisningen ledde till en engångsvinst före skatt på ca 0,4 miljoner euro som motsvaras av ca 0,3 miljoner euro i vinst efter skatt.

Från och med början av detta år har Koncernen redovisat finansiella leasingavtal i en form som motsvarar ett förvärv av tillgången ifråga. Detta ledde till en del förändringar vid redovisning av leasingkostnader och leasade tillgångar. Dessa förändringar i redovisningsprincipen hade endast en marginell inverkan på balans- och resultaträkningen.

Koncernens orderingång var 153,1 miljoner euro, vilket är en ökning på 8,1 % sedan sista kvartalet ifjol men är 28,1 % mindre jämfört med nivån för första kvartalet år 2001. Inget storprojekt inom hamn- och varvskranar övergick i fast beställning under årets första kvartal. Under motsvarande period senaste år bokades flera multikransbeställningar inom specialkranar, däribland en enstaka beställning på 8 fartygsmonterade containerkranar värda 32 miljoner euro.

Totalt uppgick orderboken vid slutet av mars år 2002 till 266,5 miljoner euro. Orderboken står på en nivå som är 28,2 % lägre än vid slutet av mars år 2001, men endast 4,7 % lägre jämfört med slutet av år 2001. Sett ur ett operativt perspektiv ligger orderboken nu på en god dvs. inte för hög, nivå. Cirka tvåtredjedelar av den totala orderboken består av Specialkransbeställningar.

Översikt enligt affärsområde

Underhållstjänster

Orderingången uppgick till 84,1 miljoner euro, vilket är en ökning på 4,2 % jämfört med för ett år sedan.

7.5.2002
kl. 10.00

Vid en jämförelse med orderingen under sista kvartalet år 2001 är tillväxten hela 27 % vilket klart indikerar en återgång till ett tillstånd av snabb tillväxt.

Omsättningen ökade till 81,4 miljoner euro från 80,1 miljoner euro under motsvarande period år 2001. Rörelsevinsten var 3,6 miljoner euro eller 0,2 miljoner euro mindre än senaste år. Rörelsevinstmarginalen var 4,4 % jämfört med 4,7 % för ett år sedan. Lönsamheten tyngdes något av kostnader i samband med personalökning. Antalet anställda ökade med 74 personer sedan årsskiftet.

Underhållsavgiftsbasen utvecklades fördelaktigt både uttryckt i antal kranar och värdemässigt. Antalet kranar i avtalsbasen ökade till 192.963, vilket motsvarar en ökning på 3,8 % eller 7131 kranar jämfört med slutet av år 2001.

Standardlyftutrustningar

Orderingen uppgick till 51,5 miljoner euro, vilket är en minskning på 17,9 % jämfört med den normala orderingen som präglade det första kvartalet år 2001. Jämfört med Q4/2001, ökade orderingen med 2,6%. Uppgången var starkast inom Nordamerika medan orderingen i Europa förblev på en låg nivå.

Omsättningen var låg som en följd av den låga orderingen under Q4/2001 och uppgick endast till 48,0 miljoner euro vilket är 19,5 % lägre jämfört med motsvarande period år 2001. Rörelsevinsten var 5,1 miljoner euro, vilket är 2,3 miljoner euro mindre jämfört med för ett år sedan. Den negativa vinsteffekten av en lägre omsättning uppvägdes av den nya lintelferseriens bättre lönsamhet och fortsatta åtgärder för att öka produktiviteten. Följaktligen var rörelsevinstmarginalen på en god nivå med 10,6%, vilket är en marginell nedgång från senaste kvartalsnivå (10,7%).

Lanseringen av den nya lintelferserien fortsatte framgångsrikt. Nu gäller mer än 87 % av telferbeställningarna den nya serien. I pengar gällde över 60 % av telferförsäljningen den nya serien.

Specialkranar

Orderingen uppgick till 34,8 miljoner euro, vilket är klart lägre jämfört med både senaste år och nivån vid Q4/2001. Det första kvartalet innefattade inga flerkranbeställningar varken inom containerkranar

eller kranar för bulkhantering. Orderingen utgjordes till 80 % av beställningar för tung processindustri och kraftverk. Dessa visade en stark ökning jämfört med fjärde kvartalet år 2001.

Frånvaron av stororder anger inte en nedåtgående trend inom hamn- och varvsindustrin. Offertförfrågningarna är på en god nivå och det finns gott om potentiella projekt. Inga betydande beställningar förlorades under perioden.

Omsättningen var 47,2 miljoner euro, vilket är en ökning på 5,0 miljoner euro och 11,8 % jämfört med samma period senaste år. Rörelsevinsten uppgick till 3,0 miljoner euro och var 6,4 % av omsättningen jämfört med 2,2 miljoner euro respektive 5,2 % under Q1/2001.

En del produktivitetshöjande åtgärder vidtogs enligt plan.

Tack vare att orderstocken nu minskat något, och vissa flaskhalsar i produktionen eliminerats, kan Koncernen nu offerera normala leveranstider. Detta kontrasterar mot situationen under de senaste 18 månaderna då den överstora orderboken hindrade Koncernen att offerera konkurrenskraftiga leveranstider.

Koncernkostnader och konsolideringsposter

Koncernens fasta kostnader och konsolideringsposterna (= eliminering av intern vinst, andel av intressebolags resultat och amortering av koncerngoodwill) uppgick till 5,1 miljoner euro, vilket var 0,7 miljoner euro mindre jämfört med samma period senaste år. Den positiva engångseffekten av förändringen i redovisningen av långvariga projekt bokades mot koncernkostnader för att upprätthålla jämförbarhet mellan siffrorna per affärsområde. Koncernens kostnader för affärsutveckling, IT och FoU ökade.

Omsättningen enligt marknadsområde

Omsättningen enligt region utvecklades på följande sätt:

	Q1/02	%	Q1/01	%	Förändr. %
Europa	87.2	54,9	80.0	48,8	+9.0
Amerika	57.9	36,4	69.3	42,3	-16.5
Asien och					



7.5.2002

kl. 10.00

StillaHavsområdet	13.8	8,7	14.6	8,9	-5.5
Totalt	158.9		163.9		-3.1

Viktiga beställningar

Här några exempel på nya beställningar under årets första tre månader. Förteckningen illustrerar vår spannvärd, både i fråga om kundbas och geografisk täckning. Service- och standardkranbeställningar har till stor del utelämnats.

Den goda aktivitetsnivån fortsätter inom den kinesiska pappersindustrin. Chandong Huatai Paper Co. gjorde en typisk komplett beställning som omfattade kranar för både den våta och torra ändan av pappersmaskinen med SM 712 och SM 812 lyfttrallor. Både Taishan Paper Co. och Shandong Bohui Paper ökar produktionen med nya produktionslinjer som förstärkts med ytterligare fem nya KCI Konecranes pappersmaskinskrantar med SM 612 och SM712 lyfttrallor.

I Storbritannien fick KCI Konecranes en beställning innefattande åtta skräddarsydda kranar till ett skeppsvarv, vars namn på kundens begäran inte publiceras. Samtliga kranar är radiostyrda och utrustade med KCI Konecranes frekvensomriktare.

I Österrike beställde VA Tech Hydro GmbH tre kranar av varierande lyftkapacitet till vattenkraftverk i Ankara, Turkiet.

Daimler Chrysler Corporation (USA) beställde fyra specialkranar för utbyggnaden av gjuteriet vid motor-/transmissionsfabriken i Kokomo, Indiana. Beställningen kompletterar beställningen på de fyra kranar som Konecranes levererat vid ett tidigare projekt.

Volkswagen Sachsen GmbH beställde en traverskran för presslinjen vid fabriken i Mosel, Tyskland.

Elsner Stahlbau Maschinenbau GmbH beställde en specialkran och 3 industrikrantar för en ny stålkonstruktionsfabrik i Schrobenhausen, Tyskland. Samtliga kranar utrustas med KCI Konecranes tunga ändvagnar, kompakta lyfttrallor och moderna frekvensomriktare.

APM, S.A. de C.V. beställde 11 traverskranar till ett stålverk i Monterrey, Mexiko.

KCI Koneports, Koncernens enhet för hamnkran-service erhöll flere nybeställningar, däribland ett moderniseringsprojekt för Jacksonville port Authority (USA) och ett uppgraderingsprojekt för Virginia International Terminals (USA).

Förvärv

I slutet av mars år 2002 slutförde Koncernen förvärvet av tillgångarna i Shepard Niles, Inc:s telfer- och kranverksamhet i Montour Falls, New York, USA. Den förvärvade verksamheten kommer att öka Koncernens omsättning inom underhåll med ca USD 5,5 miljoner under första verksamhetsåret. Shepard Niles konsolideras i Koncernens siffror fr.o.m 1.4.2002.

Viktiga händelser

Ordinarie bolagsstämman den 7 mars 2002 godkände en dividend om 0,90 euro (2000:0,71 euro) att utdelas för envar av de 14.700.000 utestående aktierna.

Stämman förnyade styrelsens fullmakt att förvärva eller avyttra egna aktier upptill högst 5 % av utestående aktier.

Stämman återvalde styrelsemedlemmarna Björn Savén, Juha Rantanen och Stig Stendahl. De övriga styrelsemedlemmarna är Timo Poranen, Matti Kavetvuo och KCI Konecranes VD Stig Gustavson.

Vid sitt första möte återvalde styrelsen Björn Savén som styrelsens ordförande.

Efter en omfattande anbudsprocess bekräftade bolagsstämman att Deloitte & Touche AB fortsätter som revisor.

Aktier och Aktieägare

KCI Konecranes aktiekurs har ökat med 24,6 % sedan årsskiftet 2001. Under samma period sjönk HEX generalindex med 7,4 %, HEX portföljindex ökade med 5,8 % och sektorindexet HEX metallindustri ökade med 13,8 %.



7.5.2002
kl. 10.00

Slutkursen 31.3.2002 var 35,50 euro, vilket var den högsta aktiekursen sedan årsskiftet. Den lägsta aktiekursen under perioden var 28,20 euro. Vid slutet av mars hade bolaget ett börsvärde på 532,5 miljoner euro, det 30. största bland bolagen på Helsingforsbörsen.

Under januari-mars 2002 omsattes totalt 2.987.891 KCI Konecranes aktier, vilket motsvarar 20,3 % av utestående aktier. Uttryckt i pengar var aktieomsättningen 97,4 miljoner euro, den 22. största bland bolagen på Helsingforsbörsen.

Andelen aktieägare utanför Finland svarade för 66,10 % av kapitalet vid slutet av mars år 2002.

Kommentar till tremånadersresultatet:

Trots en dämpad marknad minskade koncernens vinst endast något. Underhållsverksamheten, har återgått till normal verksamhetsvolym med snabb tillväxt. Standardlyftutrustningar gynnas av den nya produktlinjens goda vinstmarginaler. Affärsvolymerna håller sakta på att återhämta sig från ett lågt år 2001. Inom Specialkranar bokades inga stora hamn- eller varvskransbeställningar, medan utvecklingen inom processkranar var god. Omsättningen var god på grund av den stora orderboken.

Resultatkommentar, helåret:

I Europa ökar utmaningarna, I Amerika är utvecklingen däremot god. Efter integrering av förvärv under år 2001 utvecklas Underhållstjänsterna (46% av kvartalsomsättningen) starkt, även beträffande nya underhållsavtal. Standardlyftutrustningsmarknaden är på en låg nivå. Tillväxt skapas enbart genom ökade marknadsandelar. För detta är koncernen väl positionerad.

Inom Specialkranar stöder den stora orderboken en god aktivitetsnivå fram till år 2003.

Årets första förvärv, slutfördes under Q1/02 och kommer sannolikt att följas av flera.

Formell anmärkning

Vissa uttalanden i denna rapport berör framtiden. Uttalandena grundar sig på företagsledningens bästa omdöme vid den tidpunkt då uttalandet ifråga gjordes. På grund av att förändringar i det allmänna ekonomiska klimatet eller inom branschen är möjliga, innehåller dessa uttalanden risk och osäkerhet.

Hyvinge 7.5.2002

Styrelsen

7.5.2002
kl. 10.00**Resultaträkning (MEUR)**

	1-3/2002	1-3/2001	1-12/2001
Omsättning	158,9	163,9	756,3
Andel av intresseföretags resultat	-0,1	-0,1	-0,3
Avskrivningar	-4,0	-4,1	-16,0
Övriga rörelsekostnader	-148,2	-152,1	-684,8
Rörelsevinst	6,6	7,6	55,3
Räntor, netto	-0,6	-1,0	-3,4
Övriga finansiella intäkter och kostnader	0,2	0,2	0,6
Vinst före skatter	6,2	6,8	52,4
Skatter	-2,0 ¹	-2,1 ¹	-17,1
Räkenskapsperiodens vinst	4,2	4,7	35,3
Resultat/aktie (EUR)	0,28	0,32	2,40

Balansräkning (MEUR)

	3/2002	3/2001	12/2001	
Anläggningstillgångar	100,4	105,0	99,0	
Omsättningstillgångar	83,2	110,1	90,8	
Fordringar	213,6	209,9	249,3	
Kassa och bank	13,8	9,1	16,8	
Aktiva totalt	411,0	434,1	455,9	
Eget kapital	171,3	149,4	180,2	
Minoritetsandel	0,1	0,1	0,1	
Avsättningar	12,4	15,0	12,9	
Långfristigt främmande kapital	42,2	40,2	56,0	
Kortfristigt främmande kapital	185,0	229,4	206,7	
Passiva totalt	411,0	434,1	455,9	
Gearing (Räntebärande lånenetto jämfört med eget kapital)	24,5%	47,8%	28,9%	
Soliditet	44,0%	37,9%	41,4%	
Avkastning på sysselsatt kapital ²	12,8%	LTM 02 26,3%	LTM 01 22,8%	24,3%
Eget kapital/aktie(EUR)	11,15	9,65	11,75	

I enlighet med beslut av bolagsstämman förvärvade bolaget 300.000 egna aktier under tiden 14.10.1999 – 25.11.1999 till ett medelpris av 24,96 euro per aktie. Per 31.3.2002 innehade bolaget 300.000 egna aktier med ett sammanlagt nominellt värde av 600.000 euro och ett sammanlagt anskaffningsvärde av 7,5 MEUR som är 2 % av totala aktieantalet och rösterna.

Ställda panter och ansvarförbindelser (MEUR)

¹ Enligt beräknad skattesats

² Kalkylerad på årsnivå

7.5.2002
kl. 10.00

	3/2002	3/2001	12/2001
Inteckningar och ställda panter			
Inteckningar för egna Skulder	5,9	5,9	5,9
Panter för kommersiella Förbindelser	0,7	0,6	0,8
Garantier för egna kommersiella förbindelser	138,8	139,6	143,7
Garantier För intresseföretags skulder	0,8	0,8	0,7
För övriga	0,2	0,1	0,2
Leasingansvar	20,1	17,8	18,0
Övriga ansvar	0,8	0,5	2,2
Totalt	167,3	165,3	171,6

Nominellt värde av derivat (MEUR)

	3/2002	3/2001	12/2001
Terminavtal	569,8	629,5	582,7
Avtal om ränteutbyte	25,0	25,0	25,0
Valutaoptioner	87,4	126,3	0,0
Totalt	682,2	780,8	607,7

Derivat används enbart som skydd mot valuta- och ränterisker. Det totala nominella värdet ger inte en rättvis bild av exponeringen därför att största delen av transaktionerna tar ut varandra. Den skyddade orderstocken och det valutabaserade egna kapitalet utgör ca. hälften av derivatens ackumulerade värde.

Investeringar

	1-3/2002	1-3/2001	1-12/2001
Totalt (exkl. förvärv av dotterföretag) (MEUR)	4,7	3,6	11,3

7.5.2002
kl. 10.00

UTVECKLING ENLIGT AFFÄRSOMRÅDE OCH REGIONER

Omsättning enligt affärsområde (MEUR)

	1-3/2002	1-3/2001	LTM*	LTM senaste år	1-12/2001
Underhålltjänster	81,4	80,1	366,5	359,7	365,2
Standardlyft- utrustningar	48,0	59,6	233,3	260,5	244,9
Specialkranar	47,2	42,2	232,3	205,1	227,3
./. Intern	-17,7	-18,0	-80,8	-85,0	-81,1
Totalt	158,9	163,9	751,3	740,3	756,3

Rörelsevinst enligt affärsområde (MEUR)

	1-3/2002		1-3/2001		1-12/2001		LTM*	LTM Senaste år
	MEUR	%	MEUR	%	MEUR	%	MEUR	MEUR
Underhålltjänster	3,6	4,4	3,8	4,7	24,1	6,6	23,9	23,1
Standardlyft- utrustningar	5,1	10,6	7,4	12,4	29,2	11,9	26,9	26,4
Specialkranar	3,0	6,4	2,2	5,2	17,1	7,5	17,9	16,4
Koncernkostnader	-4,8		-4,2		-11,9		-12,5	-14,8
Konsolideringsposter	-0,3		-1,6		-3,2		-1,9	-4,4
Totalt	6,6		7,6		55,3		54,3	46,7

Anställda enligt affärsområde (vid slutet av perioden)

	3/2002	3/2001	12/2001
Underhålltjänster	2.555	2.489	2.481
Standardlyftutrustningar	1.010	1.150	1.109
Specialkranar	676	682	705
Koncernens gemensamma personal	104	100	106
Totalt	4.345	4.421	4.401
Totalt i genomsnitt	4.373	4.442	4.434

* LTM = last 12 months, senaste 12 månader (hela året 2001 ./. tre månader 2001 + tre månader 2002)



7.5.2002
kl. 10.00

Orderingång enligt affärsområde (exkl. årsavtal inom Underhåll) (MEUR)

	1-3/2002	1-3/2001	LTM*	LTM Senaste år	1-12/2001
Underhålltjänster	84,1	80,7	310,6	308,5	307,2
Standardlyft- utrustningar	51,5	62,7	218,0	253,3	229,2
Specialkranar	34,8	85,1	159,3	320,5	209,6
./. Intern	-17,3	-15,7	-68,5	-74,8	-66,9
Totalt	153,1	212,8	619,4	807,5	679,1

Orderstock (MEUR) (exkl. årsavtal inom Underhåll)

	3/2002	3/2001	12/2001
Totalt (MEUR)	266,5	371,1	279,7

Omsättning enligt region (MEUR)

	1-3/2002	1-3/2001	LTM*	LTM Senaste år	1-12/2001
Norden och Östra Europa	38,9	34,6	187,7	165,6	183,4
EU (exkl.Norden)	48,3	45,4	216,5	210,5	213,6
Amerika	57,9	69,3	266,0	298,8	277,4
Fjärran Östern	13,8	14,6	81,2	65,4	81,9
Totalt	158,9	163,9	751,4	740,3	756,3

* LTM = last 12 months, senaste 12 månader (hela året 2001 ./.. tre månader 2001 + tre månader 2002)



7.5.2002
kl. 10.00

Telefonkonferens

En internationell telefonkonferens ordnas idag, 7.5.2002 kl. 16.00 finsk tid (kl. 14.00 i London), tel. +44-(0) 20 8401 1043. Vänligen ring in redan kl. 15.50. Grafer för presentationen finns som bilaga till rapporten på internet. Konferensen bandas och kan avlyssnas under påföljande 48 timmar per tel. +44-(0)20 8288 4459, kod 637512.

Internet

Denna rapport finns också på internet: www.kcigroup.com. En bandad version av Stig Gustavsons presentation på engelska vid telekonferensen kommer att finnas tillgänglig via internet (under presentations) senare den 7 maj. För avlyssning behövs en browser som möjliggör användning av JAVA; Netscape Navigator 3.0 eller Microsoft Internet Explorer 3.0 rekommenderas. Bästa ljudkvalitet fås med version 4 av Netscape eller IE.

Capital Markets Day 2002

KCI Konecranes kapitalmarknadsdag 2002 hålls tisdagen den 25 juni 2002 vid Koncernens huvudkontor i Hyvinge, Finland.

Nästa rapport

Delårsrapport januari-juni 2002, publiceras 13.8.2002 kl. 10.00

Tilläggsinformation

Stig Gustavson, VD,
tel. +358-20 427 2000
Teuvo Rintamäki, finansdirektör,
tel. +358-20 427 2040
Franciska Janzon, chef för investerarrelationer,
tel. +358-20 427 2043

Bilagor

En grafisk presentation av delårsrapporten finns tillgänglig på webbplatsen www.kcigroup.com.

KCI KONECRANES INTERNATIONAL ABP

PB 661
FIN-05801 Hyvinge
Tel. +358-20 27 11
Fax +358-20 427 2099
www.kcigroup.com
Hemort Hyvinge, Finland
FO-0942718-2